Comisión Reguladora de Energía
Unidad de Electricidad


Ciudad de México a 17 de julio de 2023
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Acuerdo 2x1. Modificación a las Disposiciones en materia de Generación Distribuida

En relación con el cumplimiento del artículo Quinto de los Lineamientos que deberán ser observados por las dependencias y organismos descentralizados de la Administración Pública Federal, en cuanto a la emisión de los actos administrativos de carácter general a los que resulta aplicable el 69-H de la Ley Federal de Procedimiento Administrativo (el Acuerdo Presidencial), publicado en el Diario Oficial de la Federación el 8 de marzo de 2017, el cual establece que, para la expedición de nuevos actos administrativos de carácter general, las dependencias y organismos descentralizados deberán indicar expresamente en el anteproyecto correspondiente, las dos obligaciones regulatorias o los dos actos que se abrogan o derogan y que se refiere a la misma materia o sector económico regulado.

Al respecto y con la finalidad de dar cumplimiento al Acuerdo Presidencial solicitado por la Comisión Nacional de Mejora Regulatoria (CONAMER), la CRE presenta a continuación el análisis de costos que implicaría la derogación de dos obligaciones regulatorias. 

Por otra parte, la CRE realizará las acciones necesarias para derogar las obligaciones descritas en el presente documento, indicando expresamente en el anteproyecto regulatorio las dos obligaciones o actos que se pretenden derogar.

Las dos obligaciones que se plantean para compensar los costos son las siguientes:
 
1. [bookmark: _Hlk120806288]Se reduce el tiempo de respuesta del trámite con la homoclave CRE-15-0381 referente a la “Solicitud de inscripción para Suministradores que representen Generación Limpia Distribuida al Sistema de Gestión de Certificados y Cumplimiento de Obligaciones de Energías Limpias Certificados de Energías Limpias”.
2. [bookmark: _Hlk91580421]Se reduce el tiempo de respuesta del trámite con la homoclave CRE-15-049-A1 referente a “Solicitud de autorización de Unidades Acreditadas para certificar Centrales Eléctricas Limpias”.

Reducción de un día del tiempo de respuesta del trámite con homoclave CRE-15-0381 referente a la “Solicitud de inscripción para Suministradores que representen Generación Limpia Distribuida al Sistema de Gestión de Certificados y Cumplimiento de Obligaciones de Energías Limpias Certificados de Energías Limpias”.

La CRE observa que actualmente el costo estimado para la evaluación solicitud del trámite asciende $ 7,767,788.31 mientras que el costo unitario por día se ubica en $ 277,421.01, por lo que considerando el costo por día multiplicado por la frecuencia en 1 año y por los días de reducción del plazo para la resolución del trámite, el ahorro total sería: 
$ 277,421.01x 150 x 1 = $41,613,151.66


Reducción de un día del tiempo de respuesta del trámite con homoclave CRE-15-049-A1 referente a “Solicitud de autorización de Unidades Acreditadas para certificar Centrales Eléctricas Limpias”.

La CRE observa que actualmente el costo estimado para la evaluación solicitud de permiso de generación de energía eléctrica de las Disposiciones vigentes asciende $ 5825689.07 mientras que el costo unitario por día se ubica en $ 277,413.77, por lo que considerando el costo por día multiplicado por la frecuencia en un año y por los días de reducción del plazo para la resolución del trámite, el ahorro total sería: 
$ 277,413.77x 150 x 1 = $ 41,612,064.79

Por lo tanto, el costo total de las dos obligaciones u actos señalados tendrá un ahorro económico total en la promoción de estos trámites de $83,225,216.45

Por otra parte, del análisis de costos realizado para la propuesta regulatoria que se sometió a consideración de CONAMER, la CRE reportó un costo económico total de la emisión del anteproyecto de 78,899,840.33

En conclusión, el costo de las obligaciones a eliminar es superior al costo de emitir la propuesta regulatoria, teniendo un excedente o crédito regulatorio de $4,325,153.71, por lo que la CRE considera que se obtiene un saldo regulatorio a favor.

*Se consideró en modelo de costeo de trámites de la CONAMER lo siguiente: frecuencia de 150 y 1 día.
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EL REVOLUCIONARIO DEL PUEBLO.




